

Επιμόρφωση εκπαιδευτικών του 5^{ου} ΓΕΛ Τρικάλων, στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+Δράση KA1 στη Ρώμη.

Η τρίτη κινητικότητα του 5^{ου} Γενικού Λυκείου Τρικάλων, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+KA1, με τίτλο «ICT Tools for a Creative and Collaborative Classroom», πραγματοποιήθηκε από 9 έως 14 Οκτωβρίου 2023 στη Ρώμη της Ιταλίας και συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί Κατσίκας Αχιλλέας και Μόσχου Αικατερίνη. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είχε διάρκεια έξι ημέρες, με διοργανωτή το εκπαιδευτικό ίδρυμα Europass Teacher Academy και τη συμμετοχή έντεκα (11) εκπαιδευτικών από έξι (6) χώρες (Ελλάδα, Κροατία, Εσθονία, Γερμανία, Ισπανία και Τσεχία). Το πρόγραμμα ICT Tools for a Creative and Collaborative Classroom, έχει δημιουργηθεί για καθηγητές που θα ήθελαν να μάθουν για διαδικτυακές εφαρμογές και διαδικτυακά περιβάλλοντα που ενισχύουν τη συλλογική εργασία και τη δημιουργικότητα, όπως το Padlet, το Slido, το Plot Generator ή το Canva.



Σκοπός της επιμόρφωσης αυτής είναι οι συμμετέχοντες να αποκτήσουν πρακτική εμπειρία χρήσης και δημιουργίας περιεχομένου σε κάθε εφαρμογή, με άφθονο χρόνο για προβληματισμό και συζήτηση σχετικά με τα δυνατά και αδύνατα σημεία τους και πιθανή εφαρμογή στο διδακτικό τους πλαίσιο.

Με τη βοήθεια των ψηφιακών εργαλείων, οι συμμετέχοντες μπορούν να εμπλουτίσουν την ικανότητά τους στη διαχείριση εικονικών τάξεων και στην εφαρμογή τους στο μοντέλο της ανεστραμμένης τάξης.

Η επιμόρφωση στην οποία συμμετείχαν οι παραπάνω εκπαιδευτικοί είχε θέσει τους παρακάτω στόχους:

- Εμπλουτισμός των ιδεών για τον σχεδιασμό και την δημιουργία διαδικτυακών έργων (Padlet).
- Να δώσει μεθοδολογία και τρόπους για τη δημιουργία καινοτόμων και ελκυστικών παρουσιάσεων (Slido, Prezi).

- Να ενισχύσει τη δημιουργικότητα στη γραφή και την αφήγηση ιστορίας (Wordclouds, Plot Generator).
- Να βοηθήσουν οι εκπαιδευτικοί τους μαθητές να δημιουργήσουν συναρπαστικό διαδικτυακό οπτικό περιεχόμενο (Stellar, Canva).



Τα εκπαιδευτικά ευρωπαϊκά προγράμματα προσφέρουν πολλά οφέλη για τους συμμετέχοντες, καθώς ενθαρρύνουν τη διακριτική μάθηση, την εμπειρία σε διαφορετικά πολιτιστικά περιβάλλοντα και την ανάπτυξη πολλών δεξιοτήτων.

Η συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα επιτρέπει στους συμμετέχοντες να αλληλεπιδρούν με ανθρώπους από διάφορες χώρες και πολιτισμούς, βοηθώντας τους να κατανοήσουν καλύτερα τις διαφορές και τις κοινές αξίες. Η επικοινωνία σε ξένη γλώσσα είναι αναπόφευκτη κατά τη διάρκεια ενός εκπαιδευτικού προγράμματος σε διεθνές περιβάλλον. Αυτό μπορεί να βοηθήσει τους συμμετέχοντες να βελτιώσουν τις γλωσσικές τους δεξιότητες. Οι συμμετέχοντες, μπορούν να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και γνώσεις που μπορούν να εφαρμόσουν στην εργασία τους και στην προσωπική τους ανάπτυξη. Κατά τη διάρκεια του

προγράμματος, δόθηκε η ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να ενημερωθούν για την οργάνωση και λειτουργία των εκπαιδευτικών συστημάτων που εφαρμόζονται από τις συμμετέχουσες χώρες, καθώς για τις μεθόδους και τα εργαλεία που χρησιμοποιούν για να καλύψουν τις εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών τους.

Πρέπει ακόμη να σημειωθούν και τα πολιτιστικά οφέλη μιας κινητικότητας ενός ευρωπαϊκού εκπαιδευτικού προγράμματος. Πραγματοποιήθηκε σε αυτό το πλαίσιο ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Ρώμης, η οποία είχε οργανωθεί από τον οργανισμό φιλοξενίας και η οποία κατέδειξε στους συμμετέχοντες την ομορφιά και το μεγαλείο της πόλης.

Συνοψίζοντας, στο 5^ο ΓΕΛ Τρικάλων πιστεύουμε ότι στο πλαίσιο του Erasmus + και των εκπαιδευτικών προγραμμάτων για επιμόρφωση καθηγητών, οι ευκαιρίες εκπαίδευσης και ανταλλαγής γνώσεων δεν γνωρίζουν σύνορα. Με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης δημιουργούμε γέφυρες, που συνδέουν τους καθηγητές και τους εκπαιδευτικούς από διάφορες γωνίες της Ευρώπης, εμπνέοντάς τους να εξερευνούν, να μάθουν και να διδάσκουν σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον. Οι συμμετέχοντες σε αυτά τα προγράμματα βιώνουν πρωτόγνωρες εμπειρίες, εμπλουτίζουν τις δεξιότητές τους και ανοίγουν νέους ορίζοντες στην εκπαίδευση. Είναι αφοσιωμένοι στη δημιουργία ενός κοινού εκπαιδευτικού πεδίου, όπου η συνεργασία και η κατανόηση είναι οι πρωταγωνιστές. Με τη στήριξη του Erasmus και των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ανοίγουμε νέες πόρτες για την εκπαίδευση, προωθούμε τον πολιτισμό και την κατανόηση, και δίνουμε στους καθηγητές τη δυνατότητα να διαμορφώσουν ένα καλύτερο μέλλον για τους μαθητές τους. Αυτά τα προγράμματα αποτελούν μια πηγή έμπνευσης και ανάπτυξης για την εκπαιδευτική κοινότητα και συνεισφέρουν στη δημιουργία μιας πιο ενωμένης και ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής κοινότητας.



Με εκτίμηση
Η παιδαγωγική ομάδα.